

ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

Подарок к 80-летию региона

Жители 11 районов области будут ездить на новых электропоездах.

Общественники из райо-



нов области стали свидетелями запуска нового подвижного состава - электропоезда, который будет обслуживать участок Саратов-Сенная, проходящий по территории Саратовского, Базарно-Карабулакского, Новобурунского, Воскресенского, Вольского районов. Торжественный пуск новой электрички в рейс состоялся 18 февраля на железнодорожном вокзале Саратова. В этот же день был презентован рельсовый автобус, который будет перевозить пассажиров на участке Саратов-Ершов и Ершов-Озинки.

железной дороги Александр Храпатый, министр транспорта и дорожного хозяйства области Николай Чуриков, руководство ОАО "Саратовская пригородная пассажирская компания".

Пассажирами новых электричек станут жители Саратовского, Энгельсского, Советского, Федоровского, Ершовского, Дергачевского, Озинского, Новобурунского, Базарно-Карабулакского, Воскресенского и Вольского районов области.

Новые электрички отличаются повышенной комфор-

тностью перевозки пассажиров, оснащены системами кондиционирования воздуха, отопления и видеонаблюдения в салонах и тамбурах, мягкими креслами с подголовниками, низкими платформами, создающими необходимые условия для проезда пассажиров с ограниченными возможностями. Отделка салонов новых вагонов выполнена в соответствии с современными требованиями эстетики и безопасности. Особенностью поезда является применение энергосберегающих технологий. Рельсовый автобус предназначен для обслуживания неэлектрифицированных участков путей.

"На сегодняшний день в Саратовской области действует 58 маршрутов пригородных электропоездов, и они пользуются большой популярностью у наших жителей. Планируется, что в течение года поступят еще два новых современных состава, которые позволят повысить качество обслуживания пассажиров. В год 80-летия нашего региона это отличный подарок всем саратовцам", - сказал губернатор.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства области.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Общими усилиями

Об общей проблеме сел Федоровского района депутат Госдумы от партии «Единая Россия» Василий Максимов узнал от жителей с. Воскресенка, во время одной из своих рабочих поездок по области. И теперь вопрос реконструкции плотины будет решен в самое ближайшее время.

Дело в том, что попасть в Воскресенку можно только по одной дороге, а она-то как раз и проходит через плотину, которая вот уже несколько лет является настоящей «головной болью» для жителей. Ежегодно в межсезонье плотина размывает, да и просто плохая погода делает путешествие через это узкое место крайне рискованным. Безусловно, такой экстрим не нравится никому. Причем, рискуют не только взрослые, но и дети, поскольку в Воскресенке нет своей школы, и автобус ежедневно возит ребят через плотину в соседнюю Федоровку.

— В плохую погоду, весной, осенью дети иногда вообще не ездят в школу, потому что плотина находится в таком опасном состоянии, — рассказывает местная жительница Таисия Кочетова. — И это была просьба от всего села, чтобы наш проблемный

объект привели в нормальное состояние.

Кстати, о том, что делать с плотиной в районе, думают не первый день. Существует даже проект масштабной реконструкции, но, к сожалению, требуемого количества

Максимов. — Я думаю, что в самое ближайшее время трубы будет здесь. И мы сможем обеспечить удовлетворительное и безопасное состояние плотины на 5-7 лет.

Приступить к ремонтным работам в районе планирует-



средств в местном бюджете просто нет. Зато менее затратный вариант позволит снять проблему на ближайшие несколько лет. Его и решили реализовать совместными усилиями депутат и руководство Федоровского района.

— Я взялся за то, чтобы помочь с поставкой трубы, которая и является ключевым моментом в ремонте этой плотины, — рассказал депутат Государственной Думы Василий

И. ЕЛИСЕЕВА.

Символы Саратовской области

18 февраля состоялось собрание актива Саратовской области, в котором приняла



участие и делегация Федоровского района. В рамках актива в фойе здания правительства прошла презентация фотоальбома «Символы Саратовской области». Подарочное издание было выпущено издавательским домом «Волга» к 80-летию региона. На торжественное мероприятие были приглашены работники библиотек области. Наш район представила С.Н. Копнова, директор МБУК ЦБС. В завершение презентации глава региона В.В. Радаев вручил восьмым лучшим муниципальным библиотечным системам, в том числе и централизованной библиотечной системе Федоровского района, этот уникальный фотоальбом.

Среди символов области упомянуто более 300 объектов, событий и имен. Это са-

ратовский автомобильный мост через Волгу, саратовская консерватория, которая стала



первой консерваторией в провинции нашей страны. Навсегда связано с нашим краем имя первого космонавта Земли Ю.А. Гагарина, и место его приземления является святым местом нашего края. Неповторима особенность Саратова - старейший университет. Это дает право Саратову претендовать на звание студенческого города.

Данный фотоальбом имеет историко-краеведческую значимость, эта книга будет интересна любому читателю - каждый сможет почерпнуть для себя интересные факты из истории нашего края.

Книгу «Символы Саратовской области» вы сможете найти в читальном зале центральной библиотеки.

Наш корр.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Юным федоровцам вручены паспорта

В канун Дня защитника Отечества, 19 февраля, состоялось традиционное мероприятие – торжественное вручение паспортов гражданам России, достигшим 14-летнего возраста. Мероприятие было инициировано Федоровским местным отделением партии «Единая Россия» и ТП УФМС Саратовской области по Федоровскому району с целью воспитания у юных граждан гордости и ответственности за свою страну, развития патриотизма у юных граждан.

Мероприятие проходило в Центральной библиотеке. Ребят познакомили с историей праздника Дня защитника Отечества, также школьники узнали много интересного о нашем земляке Артеме Москаленко, который достойно служил в

Вооруженных Силах России и участвовал в параде на Красной площади, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Юным жителям Федоровского района: Диане Голубевой и Матвею Бойко из п. Мокроус, Кириллу Бургаз из с. Ивановка, Илье Ивано-

к школьникам заместитель главы администрации района по социальным вопросам В.П. Юфин, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Е.Г. Борисова, и.о. начальника управления культуры и кино А.Г. Краснов.

Поздравил ребят со зна-



в из с. Плес и Алине Трофимовой из с. Воскресенка были вручены новенькие паспорта граждан Российской Федерации. С пожеланиями бережно хранить главный документ, соблюдать права и обязанности гражданина РФ обратились в

ним в их жизни событием и вручил памятные подарки С.В. Коваленко, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия».

Н. МАСЛЕННИКОВА,
заведующая
СПДИ МБУК ЦБС.

ПОДПИСКА-2016

Районку - в каждый дом!



До 31 марта продолжается досрочная подписка

на второе полугодие 2016 года по цене 384 рубля.

Спешите подписать на районную газету «Вперед» и принять участие в розыгрыше призов!

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях связи, у почтальонов и в редакции газеты «Вперед». Квитанции для участия в розыгрыше необходимо присыпать в редакцию газеты. Редакция.

ПАТРИОТЫ

Достойная смена

Жизнь общества сегодня ставит серьезнейшие задачи в области воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, кото-

мероприятия. Стала традиционной военно-спортивная игра «Зарница». Каждая игра не похожа на предыдущую. В этом году идея игры принадлежала учителю физической культуры Т.И. Терсин. Участниками команд

ли роли. Главное в команде – сплоченность, доброе отношение друг к другу и желание победить. Сильнее и сплоченнее оказалась команда «Беркут». В конце игры устроили привал, который прошел на улице с во-



рые были бы готовы учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту. Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине, уважения к ее славному героическому прошлому.

Каждая школа для выполнения этой задачи выбирает формы и методы, исходя из своих возможностей. В нашей школе патриотическое воспитание учащихся – это систематическая и целенаправленная деятельность. Иначе нам нельзя, мы с гордостьюносим имя Героя Советского Союза И.С. Гавва. Накануне праздника Дня защитника Отечества особенно чувствуется гордость за свою Родину и ее герояев. В эти дни в нашей школе проводятся различные

стали ребята 7-11 классов. Сборные команды: «Беркут» - командир Егор Церковный (9 класс) и «Сталкер» - командир Дмитрий Церковный (10 класс), проходя испытания, должны были на каждом этапе на скорость добывать пазлы. Из них в конце игры команды сложили пла-кеты-поздравления к Дню защитника Отечества. Испытания для команд проходили на улице и в школе, на заранее обозначенных пунктах: на время проходили полосу препятствий, размежевали поле, оказывали первую медицинскую помощь и отвечали на вопросы теории, распознавали топографические знаки, надевали на время противогазы и т. п. Оценивалось представление команд и смотр строя. Ребята заранее готовились к игре, придумывали название, девиз, эмблему, репетировали, распределя-

енной песней и горячим чаем.

В игре были задействованы все: педагоги оценивали команды в пунктах назначения, учащиеся начальных классов и пятиклассники были болельщиками, остальные ребята стали помощниками в проведении конкурсов. Оценивало конкурсные испытания ребят жюри в лице администрации школы, которое размещалось в штабе игры. Никто не остался без дела, потому что основная задача «Зарницы» – создание крепких, целеустремленных коллективов. В отряде каждый имеет дело, каждый владеет специальностью, все дружны – иначе нет победы. Интерес ребят к «Зарнице» подтверждается их инициативой, выдумкой, самостоятельностью.

Уроки мужества в нашей школе – традиционное, раз-

нообразное по форме мероприятие, чаще с приглашением участников локальных войн, ветеранов. В этом году идею урока предложили методисты управления образования: каждому классу изучить подвиги своих ровесников и выступить со своими исследованиями на общешкольном мероприятии. 17 февраля все участники собрались на урок мужества. Подготовили и провели его учащиеся 10 класса. Особенно трогательно воспринимались рассказы ребят начальной школы о 8-9-летних героях. Ребята 2, 4 классов рассказали о мужестве мальчишек Юры Смирнова и Кости Кравчука. Ученики 3 класса дружно - об их ровеснике Васе Курке – юном снайпере. Ребята 5, 6 классов озвучили имена пионеров-героев и их незабываемые подвиги. История двенадцатилетнего юнги Бори Кулешина была представлена семиклассниками. Ученики 8 класса исполнили песню для всех присутствующих о героях войны.

Старшеклассники рассказали о героях чеченской и афганской войн. В бронзе, граните и мраморе обелисков, мемориальных досок, стел, в названиях улиц увековечил народ память о славных воинах, но важнее, чтобы эта память оставалась в сердцах людей. Кости памяти пылают только тогда, когда огонь в них поддерживают люди!

Детство и юность – самая благодатная пора для воспитания священного чувства любви к Родине. Сегодня, как и в былье времена, наша Российская армия славится своими воинами. У нее славное прошлое и достойное будущее, а будущее нашей Российской армии – это наши сегодняшние мальчишки. И от того, какими они вырастут, зависит судьба всей нашей необъятной Родины.

Е. ЦЫПУНОВА,
учитель школы
с. Фёдоровка.

**ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ**

Подружиться с библиотекой

Воспитанники детского сада “Колокольчик” в с. Морцы стали гостями сельской библиотеки. Вместе с библиотекарем Н. А. Акимовой совершили увлекательное путешествие в мир книг. Во время экскурсии малышам рассказали, как живут книги. Затем познакомили с самыми интересными уголками библиотеки. Игровая форма помогла ребятам осмыслить понятия библиотека, библиотекарь, картотека, читатель, формулляр читателя, абонемент.

Маленьких гостей познакомили с выставкой детской

писательницы-юбиляра Агнии Львовны Барто. Ее стихи хорошо знакомы и детям, и взрослым. Наталья Анатольевна рассказала о жизни и творчестве Агнии Барто, познакомила с ее книгами. В завершение состоялась литературная разминка по стихам Агнии Барто «Игрушки».

Большое спасибо работникам библиотеки за наши незабываемые впечатления. Будем снова с нетерпением ждать встречи с вами!

Р. ВОЛКОВА,
воспитатель д/с
“Колокольчик” с. Морцы.



Гимн мужеству

В школе №2 п. Мокроус прошел вечер-портрет «Поэт-герой Мусы Джалиль» к 110-летию со дня рождения. Гостями мероприятия стали ученики 11 класса (кл. рук. Г.В. Мелентьев-

для подрастающего поколения. Стихи и поэмы Мусы Джалиля с одинаковым волнением читают все люди: русские и татары, французы и англичане, бельгийцы и чехи и многие,



ва). А подготовили его работники центральной библиотеки О.Е. Акимова, Н.А. Ошкина, Н.А. Масленникова. Они познакомили ребят с биографией и творчеством человека-патриота, Героя Советского Союза Мусы Мустафовича Залилова (Мусы Джалиля).

многие другие. “Моабитская тетрадь” – это бессмертная книга, потрясающая силой человеческого духа. Это гимн бесстрашию и стойкости человека. Имя Мусы Джалиля на века останется в памяти тех, за кого он отдал свою жизнь.

Встреча завершилась викториной. Ребята проявили огромный интерес к творчеству поэта.

Н. ОШКИНА,
библиотекарь ЦБ.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Нам победа, как воздух, нужна

2016 год юбилейный для Саратовской области (исполняется 80 лет), поэтому в январе министерством туризма и спорта был объявлен заочный областной конкурс детских работ «Спорт Саратовской области: история и современ-

ность лыжные гонки на 1000 и 2000 метров, организованные учителем физической культуры В.Н. Меренковым. В гонках приняли участие учащиеся 4-8 классов. Два маршрута со всевозможными препятствиями были проложены за преде-



ность...». Учащиеся нашей школы не остались в стороне и приняли участие в конкурсе, в одной из его номинаций «Творческая работа на тему «Спорт для меня это...». Всего в этой номинации приняли участие 114 школьников, 54 из них вышли в финал, стали победителями и были награждены памятными подарками и дипломами. Среди победителей учащиеся нашей школы: Виктория Сисингалиева (8 класс, руководитель Л.И. Романова) и Рената Шнайдер (7 класс, руководитель Е.Н. Шнайдер).

В честь юбилея нашей области в нашей школе состоя-

лии насыщенного пункта. Жюри, состоящее из учащихся 10 класса, оценили результаты забега. В гонке на 1000 метров победителями стали пятиклассники Иван Дмитриев (1 место) и Айдар Будаков (2 место), третье место занял учащийся 6 класса Тимерлан Будакаев. Дистанцию 2000 метров успешно преодолели учащийся 8 класса Да尼ла Кольман, занявшим 1 место; учащийся 7 класса Никита Носков - 2 место; Мирбол Нурмагамбетов (6 класс) - 3 место. Всем победителям вручены грамоты.

Члены кружка «Проба пера» школы с. Долина.

С благодарностью

Выражаю благодарность заведующей ФАПа с. Спартак Н. Табалдиевой и медсестре А. Гайсеновой за профессионализм, доброту и чуткое отношение.

Т. ГОНЧАРОВА.

Выражаю благодарность главному врачу районной больницы Е.П. Андрееву и фельдшеру скорой помощи с. Морцы Т.Н. Шутаревой за оказание своевременной квалифицированной помощи. Желаю вам всех благ и благополучия!

Т. СУПРУН. с. Морцы.

26 февраля 2016 года

“ВПЕРЕД”

3 стр.



2 марта
с 9.00 до 18.00 в РДК
ЯРМАРКА - ПРОДАЖА
ПАЛЬТО, ПЛАЩИ
Большой ассортимент (р. 42-66)
ОСЕНЬ-ВЕСНА 2015-2016
Цены от 2000 рублей
Продажа в рассрочку
Ждем вас за покупками!
ПЕНЗА-СИТИ

КОНКУРСЫ

Успех
и безопасность-2016

В целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации при содействии Межрегиональной Ассоциации содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» (web-сайт <http://www.aetalon.ru>, тел/факс 8(495) 411-09-98, e-mail:kot@aetalon.ru).

шествляется на безвозмездной основе. Конкурс проходит заочно на основании общедоступных данных и сведений, предоставленных участниками.

В соответствии с положением о конкурсе работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению обеспечивает Межрегиональная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» ([web-сайт <http://www.aetalon.ru>](http://www.aetalon.ru), тел/факс 8(495) 411-09-98, e-mail:kot@aetalon.ru).

Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на web-сайте оператора конкурса Ассоциации «ЭТАЛОН» в соответствующем разделе, заполнить электронные формы заявки на участие в конкурсе и сведений об организации. Прием заявок от организаций осуществляется до 21 марта 2016 года.

Министерство труда
Саратовской области.

МЧС СООБЩАЕТ

Внимание: паводок!



Одним из элементов по обеспечению безопасности человека является его подготовленность к любым экстремальным ситуациям и умение правильно действовать в необычных условиях.

Жители районов, попадающих в зону подтопления, могут и сами значительно снизить или исключить негативные последствия. Поэтому заблаговременно необходимо готовиться к паводку и вовремя предотвратить возможные негативные последствия половодья: очистить прилегающую территорию от снега, прокопать водоотводную канаву, соорудить воде препятствие в виде небольшой дамбы и т.д. Крайне необходимо внимательно относиться к прогнозам синоптиков.

Готовиться к паводку следует заранее:

- ознакомьтесь с сигналами оповещения, мерами и правилами эвакуации, подготовьтесь к ней заранее;

- в случае риска наводнения отключите электричество, все нагревательные приборы, газ и печи;

- перенесите мебель, электрооборудование и личные вещи на верхние этажи, или более высокие места (чердаки и т.д.);

- положите токсичные вещества, такие как пестициды и инсектициды, в надежное место (не подверженное воздействию воды), чтобы не вызвать загрязнения;

- во дворе дома закрепите вещи и предметы, уберите все, что может быть унесено водой;

- в домашнем хозяйстве всегда есть какая-то живность. Не забудьте освободить от цепи ошейник собаки. Кур, уток и гусей лучше всего загнать на чердак и запереть. Более крупных животных заранее надо отогнать на возведенность и там привязать;

- при подходе воды вплотную к жилым постройкам, лучше всего заранее обесточить электропроводку, вынести из погребов продукты питания и запастись питьевой водой, теплыми вещами, едой, лекарствами;

- документы и ценности будут в большой сохранности, если их поместить в полиэтиленовый пакет и спрятать в надежном месте (на себе, под одеждой);

- подготовьте плавсредства (лодки);

- если вы оказались в воде, сбросьте с себя тяжелую одежду и обувь, схватитесь за любой предмет и плывите по течению, ожидая помощи. Самое главное – в любой ситуации не поддавайтесь панике и страха.

А. ЛАЗАРЕВ,
заместитель начальника
ПСЧ-62 по охране.

Поздравления

п. Мокроус,
КУРАЕВУ

Сергею Ивановичу

Поздравляем вас с днем рождения!

И желаем от чистой души

Быть в хорошем всегда

настроении,

Интересно и радостно жить.

Пусть мечты непременно

сбываются,

Все задачи решаются

в срок.

Жизнь прекрасна, она

продолжается –

Это лишь её новый виток!

Депутаты муниципального Собрания района.

с. Николаевка,

КУЦЕНКО

Алексею Ивановичу

Дорогого, любимого мужа,

папу, девушку поздравляем

с юбилеем!

Годы мчатся, жаль, конечно,

Не задержишь даже час.

Знаем: молодость не вечна,

Мы грустим о том подчас.

Сколько стукнуло - неважно,

И зачем года считать?

В ногу с веком - вот что

важно!

И в пути не отставать!

Жена, сын, сноха, внуки.

п. Мокроус,
ГЕРГЕЛЬ

Татьяне Александровне

Дорогую нашу, любимую

жену, маму поздравляем с юбилеем!

Сегодня твой, родная,

юбилей!

От всей души тебя

мы поздравляем,

Здоровья, счастья

и прекрасных дней

В дальнейшей жизни

искренне желаем!

Пусть в жизни ждут лишь

теплые слова –

Родных поддержка много

значит,

И пусть с тобою будут

навсегда

Добро, уют, любовь, удача!

Муж, дочери.

п. Мокроус,
ПОЛУНИНОЙ

Нине Александровне

Дорогую, любимую мамоч-

ку и бабушку от всей души

поздравляем с юбилеем!

С юбилеем, мама, от детей

и внуков,

Ты все время с нами

и не видно скучи,

Ты красива очень,

нежностью полна,
Добротой своею очень
ты сильна!

Мы тебе желаем жить

до сотни лет

И глазами счастья видеть

белый свет,

Радостью, любовью сердце

наполнять,

Бодрой быть и сильной

и не унывать!

Чтоб с улыбкой утром

просыпалась ты,

Чтобы исполнялись все твои

мечты,

Чтобы не болела, радость

нам даря,

Посмотри, как сильно

любим мы тебя!

Любящие тебя дочери,

зятья и внуки.

ПОЛУНИНОЙ

Нине Александровне

Дорогую святъю поздравля-
ем с юбилеем!

Юбилей - замечательный

повород,

Чтоб итоги во всем

подвести,

Чтобы дальше дорогою

новой

С оптимизмом по жизни

идти!

Пусть в пути ждут успех,

процветанье,

Много ярких,

счастливейших дней!

Пусть хорошие

воспоминанья

Оставляет в душе юбилей!

Семья Ошкиных.

п. Мокроус,
АХМЕТОВОЙ

Зауре Кисметовне

От всей души поздравляем

с юбилеем!

В этот день большого

юбилея

Мы все желаем от души,

Чтобы последние годы

По праву были хороши!

Желаем много счастья

и здоровья,

Чтоб радость верной

спутницей была,

Чтобы всегда на жизненной

дороге

Хватало тебе ласки и тепла!

Семьи Бейлешиевых.

Продается зерносмесь, ячмень, пшеница,

отруби, дробленка, просо.

Обращаться: п. Мокроус, ул. Спортивная, 6.

Тел.: 89172074785, 89616452929, 89372519612.

Погода

Пятница, 26 февраля: днем +2°С, ночью +1°С.

